

农业部部长韩长赋致“纪念中华人民共和国与联合国粮农组织合作 40 周年招待会”的贺信

尊敬的联合国粮农组织总干事何塞·格拉齐亚诺·达席瓦尔先生：

值此纪念中华人民共和国与联合国粮农组织合作 40 周年之际，我谨代表中国政府，向粮农组织多年来给予中国农业发展的支持和帮助表示衷心感谢！

粮农组织是成立最早的联合国机构之一，长期致力于促进世界农业生产与贸易，在减轻全球饥饿和贫困方面发挥了举足轻重的重要作用。多年来，粮农组织利用自身的独特优势，在农业政策、技术、信息等方面与中国开展积极务实合作，有力促进了中国农业持续健康发展。

作为粮农组织创始国之一，中国非常珍视与粮农组织的合作关系，特别是 1973 年恢复在粮农组织的合法席位后，积极参与和支持了粮农组织举办的各项活动。在粮农组织倡导的“粮食安全特别计划”框架下实施的“南南合作”中，中国捐赠 3000 万美元，并先后派出了近 1000 名农业援外专家，成为粮农组织最大的“南南合作”合作伙伴。

粮农组织曾先后向时任中国国家主席江泽民和国务院总理温家宝颁发了最高奖项——“农民奖”，这充分显示了粮农组织对中国在促进本国及世界粮食安全方面所作贡献的肯定与褒奖，表明了对双方良好合作的高度赞赏。

中国有句古语：民以食为天。中国政府始终高度重视农业发展和粮食安全问题，坚持把解决好十几亿人口的吃饭问题作为治国安邦的头等大事，不断加大政策力度，保护和调动广大农民的生产积极性，推进农业科技自主创新，农业综合生产能力稳步提高。当前，中国的粮食等重要农产品供应充足、价格稳定，特别是水稻、玉米、小麦三大主粮自给率达到 98.1%，13 亿中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

今后一个时期，是中国加快改造传统农业、发展现代农业的关键阶段。前不久召开的中国共产党十八届三中全会对全面深化改革进行了战略部署，强调要适应经济全球化新形势，加快完善现代市场体系，构建开放型经济新体制，促进国际国内要素有序自由流动、资源重新配置、市场深度融合。这为中国深化农业国际合作勾画出更为广阔前景。

展望未来，全球农业发展机遇与挑战并存，困难与希望同在。2012 年中国

与粮农组织在北京签署合作备忘录，为今后双方在农业政策、技术合作、南南合作、农业文化遗产等领域开展务实有效合作奠定了良好基础。中国愿意与包括粮农组织在内的各国际组织和各国政府加强交流、深化合作、增进友谊，共同为维护世界粮食安全做出新的贡献。

中华人民共和国农业部部长 韩长赋（签名）

2013年11月29日